

新华社北京1月14日电 1月14日,在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国党、政府、人民,向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示,2022年是对中越两国各自发展具有关键意义的一年,也是对中越关系具有

里程碑意义的一年。中国共产党胜利召开二十大,提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下,全面贯彻落实越共十三大精神。阮富仲总书记同志在中共二十大闭幕后不久成功访华,双方发表了《关于进一步

习近平指出,一元复始,万象更新。展望2023年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向,愿同越南方加强发展战略对接,深化各领域务实合作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

(下转第四版)

### 王君正参加林芝代表团审议时强调 顺应新时代经济社会发展要求

## 不断更新观念 抢抓战略机遇 努力加快发展 把林芝建设成为全区改革开放先行区

本报拉萨1月14日讯(记者 张黎黎 赵书彬)14日下午,自治区党委书记王君正参加自治区十二届人大一次会议林芝代表团审议。强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实自治区第十次党代会部署,主动把工作放到全国和全区大局中思考谋划,顺应新时代经济社会发展要求,不断更新观念,抢抓战略机遇,努力加快发展,把林芝建设成为全区改革开放先行区,为建设社会主义现代化新西藏作出更大贡献。

林芝代表团审议热烈、气氛活跃,代表们争相发言。敖刘全、洛央、杨力、颜世辉、玉珍围绕美丽乡村建设、建强基层党组织、延伸旅游景区服务保障、打造文旅强县、健全森林防火体制机制、僮人新生活等畅谈发展变化。王君正边听边记,积极回应。指出,代表们深入群众、联系群众,充分反映群众意愿,提出的意见建议很有针对性,有关部门要认真梳理研究,转化为具体支持举措。他说,人大常委会工作报告、政府工作报告和人民法院工作报告、人民检察院工作报告,总结成绩实事求是、分析问题客观透彻、谋划目标切实可行、部署工作扎实有力,必将进一步激励全区上下奋进新征程、建功新时代。我完全赞同。

王君正指出,过去的一年,林芝市深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,提高政治站位,加快经济社会发展,改进作风狠抓落实,各项工作取得明显成效。当前,西藏正处在加快推进高原经济高质量发展时期,林芝市要完整准确全面贯彻新发展理念,找准服务融入新发展格局的结合点,从全局谋划一域、以一域服务全局,求真务实、开拓进取,把林芝建设成为全区改革开放先行区。

王君正强调,要进一步提高政治站位,全面学习把握党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”。加强思想理论武装,强化教育引领,把党的二十大精神 and 党的创新理论宣传到基层,宣传到群众中去,使之家喻户晓、深入人心。

(下转第四版)

## 自治区十二届人大一次会议举行第二次全体会议

### 王君正严金海庄严陈永奇等在主席台就座 洛桑江村作自治区人大常委会工作报告

本报拉萨1月14日讯(记者 唐启胜)14日上午,自治区第十二届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议,听取自治区人大常委会工作报告和自治区高级人民法院工作报告、自治区人民检察院工作报告。

会议应到代表437名,实到代表421名,符合法定人数。

王君正、洛桑江村、庄严、陈永奇、刘江、汪海洲、赖蛟、普布顿珠、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁及大会主席团其他成员在主席台就座。

严金海、王卫东、任维、旦科、甲热·洛桑丹增、罗梅、张洪波、王勇、郎福宽、斯朗尼玛、韦秀长、徐志涛、旦巴、次仁平措、龚会才在主席台前排就座。大会主席团常务主席旦科主持会议。

受自治区十一届人大常委会委托,洛桑江村向大会作自治区人大常委会工作报告。他说,过去的五年,是极不寻常、极不平凡的五年。五年来,自治区十一届人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、二十大精神及中央人大工作会议、中央第七次西藏工作座谈会精神,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进新时代西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的全面领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦“四件大事”“四个确保”,聚力“四个创建”“四个走在前列”,依法履职尽责、积极主动作为,立法、监督、代表和自身建设等工作取得了新进展新成效新提高,为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

洛桑江村从6个方面回顾了过去五年的主要工作。一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为纲领铸魂,忠诚捍卫“两个确立”、忠实实践“两个维护”。二是坚定站在法治斗争第一线,不断夯实维护国家安全和社会稳定的法治根基。三是推进科学立法、民主立法、依法立法,为推进西藏长治久安和高质量发展提供法治保障。四是实行正确监督、有效监督、依法监督,推动落实党中央重大决策和自治区党委部署要求。五是支持和保障人大代表依法履职,不断发展全过程人民民主。六是深刻把握“四个机关”新定位新要求,全面加强自身建设。

洛桑江村指出,过去五年,是自治区人大常委会全面深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、始终坚持正确政治方向的五年;是全面体现党的意志和主张、把党的领导贯穿人大工作全过程的五年;是全面服务保障“四件大事”“四个创建”、推动人大工作与时俱进、完善发展的五年;

(下转第四版)

## 自治区十二届人大一次会议主席团举行第二次会议

### 王君正严金海庄严陈永奇出席 洛桑江村主持

本报拉萨1月14日讯(记者 杨子彦)14日中午,自治区第十二届人民代表大会第一次会议主席团举行第二次会议。

会议应到主席团成员105人,实到93人,符合法定人数。

自治区十二届人大一次会议主席团常务主席王君正、严金海、庄严、陈永奇、刘江、王卫东、汪海洲、赖蛟、任维、普布顿珠、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁、旦科、王峻、许成仓、唐明英、冯贵富出席会议。大会主席团常务主席洛桑江村主持会议。

会议听取了主席团常务主席、大会秘书长旦科关于政府工作报告、计划报告、预算报告审议情况的汇报,经过表决决定,将关于政府工作报告的决议草案印发各代表团审议。

会议听取和审议了自治区人大财政经济委员会主任委员次多关于自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告、自治区人大财政

经济委员会副主任委员曾华忠关于自治区2022年预算执行情况和2023年预算草案的审查结果报告,表决通过了以上两个审查结果报告并印发大会。会议表决通过了计划草案、预算草案的决议草案,决定印发各代表团审议。

会议听取和审议了自治区人大法制委员会主任委员勇扎关于《西藏自治区人民代表大会会议事规则(修订草案)》审议结果的报告,表决通过了关于《西藏自治区人民代表大会会议事规则(修订草案)》(修

改稿),决定印发各代表团审议。会议表决通过了自治区十二届人大一次会议选举办法草案,决定印发各代表团审议。

会议听取了自治区党委常委、组织部部长赖蛟关于自治区出席第十四届全国人民代表大会代表人选和自治区人大、政府及监察委员会、法院、检察院换届选举建议名单的说明,表决通过了各项候选人名单草案、自治区十二届人大各专门委员会组成人员名单草案,决定印发各代表团酝酿。

## 自治区十二届人大一次会议继续分组审议

### 王君正洛桑江村严金海陈永奇参加

本报拉萨1月14日讯(记者 段敏)14日,自治区第十二届人民代表大会第一次会议继续分组审议,对政府工作报告和自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告、自治区2022年财政预算执行情况与2023年财政预算草案的报告,以及自治区人大常委会工作报告、自治区高级人民法院工作报

告和自治区人民检察院工作报告进行审议。

自治区领导王君正、洛桑江村、严金海、陈永奇、刘江、汪海洲、赖蛟、普布顿珠、肖友才、达娃次仁等分别参加各代表团审议。

代表们表示,政府工作报告总揽全局、客观准确、求真务实、催人奋进,具有很强的指导性、针对性和可操作性,要认真学习领会、落实好政府工作报告精神,聚焦“四件大事”“四个确保”,围绕“四个创建”“四个走在前列”,齐心协力,扎实推进政府工作报告明确的各项任务落到实处。

代表们一致认为,自治区人大常委会工作报告总结工作全面客观,对来年工作安排部署重点突出,通篇按照人大职能谋篇布局,体现了推动人民代表大

会制度和人大工作与时俱进、完善发展的时代要求,站位高、内容实,语言凝练、文风质朴,完全赞成。五年来,自治区人大常委会的各项任务务实高效,坚持正确的政治方向更鲜明坚定,聚焦大局和中心工作更精准有效,创新实践探索更积极主动,服务代表和支持代表履职更富有效。

(下转第四版)



1月14日上午,自治区第十二届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议。洛桑江村向大会作自治区人大常委会工作报告。 本报记者 唐斌 摄

## 我区划拨1660万元党费用于“三大节日” 期间走访慰问生活困难党员等群体

本报拉萨1月14日讯(记者 王雨霏 王雅慧)为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,进一步激励广大党员干部踔厉奋发、勇毅前行,日前,自治区党委组织部划拨1660万元党费,用于2023年元旦春节藏历新年期间开展走访慰问。

据了解,此次走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。自治区党委组织部提出,要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好国家荣誉称号、“七一勋章”获得者和“全国优秀共产党员”“全国优秀党务工作者”及自治区表彰对象有关待遇落实和走访慰问工

作。可适当扩大走访慰问范围,做好十八军(四路进藏)老同志,长期与我们肝胆相照、同心同德的爱国统战人士及其后代和在西藏和平解放、民主改革等重大历史事件中给予我们无私支援、鼎力相助的群众以及牺牲生命群众后代、村(社区)老骨干、因病因灾致贫特困群众等的关爱帮扶工作,确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

自治区党委组织部相关负责人介绍,各地市各部门各行业系统要提高政治站位,把开展走访慰问作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措,精心组织安排,用心用情落实,确保取得实效。各地市各行业系统要落实配套资金,加强资金监管,确保在春节、藏历新年前发放到慰问对象手中。

## 维巴村里的两会新期盼

本报见习记者 旦增嘎瓦

眼下,我区各族干部群众最为关注的就是自治区两会。政府工作报告中提及的民生、经济和生态等内容成为会场内外热议的话题。

“生态环境好,村民生活就好。”55岁的拉萨市城关区夺底乡维巴村村委主任仁增说,对于今年两会,他最关注的就是生态环境保护的内容。

仁增告诉记者:“维巴村从2020年开始实施环境恢复治理工程,封山育

林育草,飞播造林。”如今,维巴村的生态美了,旅游也搞得红火起来,被游客们追捧为“离拉萨最近的天然牧场”。村民参与旅游项目,收入也跟着水涨船高。

仁增刷了手机上的两会信息向记者表示,生态治理是村里发展的头等大事,希望有关部门出台更多的扶持政策措施,让环境越来越好。

## 各民族兄弟姐妹互帮互助

本报见习记者 央拉

拉萨有这样一特别而又普通的地方:特别,是因为这里生活着来自全国不同省份的各族群众;普通,是因为这里和拉萨别的社区一样幸福和谐。这里便是城关区吉日街道铁崩岗社区。

今年政府工作报告指出:“以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化‘民族团结一家亲’活动。”对此,铁崩岗社

区的干部群众有很多心里话想说。自治区两会期间,记者来到这里。街道两旁商铺林立,有藏族阿佳开的服装首饰店,有回族群众经营的牛肉铺,还有四川老乡开的川菜馆,居民们聚集在家门口话家常,孩童们小巷里奔跑打闹,热闹非凡。巷子深处,有一户挂着“和谐模范家庭”牌匾的人家,是社区“双联户”户长拉堆布的家。

(下转第四版)



拉堆布说,铁崩岗社区是一个特别而又普通的地方:特别,是因为这里生活着来自全国不同省份的各族群众;普通,是因为这里和拉萨别的社区一样幸福和谐。这里便是城关区吉日街道铁崩岗社区。